

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öt-hatásos peitörör 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szűzben több ízben hirdettek, alku szerint a legolcsóbb a rért. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény öt-hatásos sorra 15 kr. Név- vagy bérmennel nélküli hirdetések nem vétettek tekintetbe. — Ugy szintén kértünk sem adtak vissza.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 — — — Egyes szám 10 — — — Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpíacz, Vecsey-ház földszint s szerkesztőségbe bérmentve küldendők. Előfizetheti helyben. Tegeldi K. Lajos könyvkereskedésében s a szerkesztőségél. — Egyébnt a postahivatalok utján.

Tengerészetiünk.

Időről-időre találkozik a magyar ifjúság közt egy-egy lelkesebb ifju, ki a tengerészetet választja pályájául. Kossuth „tengerre, magyar!” főhívére eszerint nem hangzott el teljesen a pusztában. A tengerészetre készülő magyar ifjak, kevés kivétellel — mind Fiuméba mennek s itt, ha a hadtengerészetre szánják el magukat, az osztrák akademiába lépnek, ha pedig a kereskedelmi választják pályájukra, a „Scuola nautica principale” nevű magyar tengerészeti főiskola hallgatóivá lesznek.

Előbbi intézetben 4 tanfolyam van s az elsőbe legalább 4 gym. osztályt végzett ifjakat vesznek föl, saját vagy az állam költségére. Utóbbiban csak két évi tanfolyam van s érettséget végzett ifjakat vesznek föl.

A legutóbb magyar ifju, ki tengerészé akar lenni, ez utóbbi intézetbe lép s elvégezze a 2 évi tanfolyamot, a tengerre száll s két évi hajózási után hajóhadnagy. — majd ismét 2 évi hadnagysági eltelével hajókapitányi vizsgára van képesítve, melynek sikerülte után a fűmei magyar tengerészeti bizottság által kinevezetik tengerésztisztté.

A ker. tengerészeti főiskola 2 évtanfolyamát, évenként átlag 25—40 magyar, horvát, dalmát, osztrák stb. ifju hallgatja. Magyar alig van köztük 5—6. Mikor legutóbb voltak ott a magyar ifjak, akkor 13-an voltak. Bizonyára roppant szegénységi bizonyítvány, ifjúságunk lelkesítése s bátorságára nézve, mikor a tengeren 13—21 tengerészünk van, itthon pedig 15 millió vagyunk.

Hogy tengerésztünk így szomorú lábón áll, azt a világért sem a magyar ifjúság gyávaságának tulajdonítjuk. A magyar kormányának is nagy része van ebben.

Hány és hány szegény sorsu ifju van, ki egyedül boldogságát akkor érni, ha a mód nyújtatik neki arra, hogy tengerészé lehessen. Meg van kellő kézsége s akaraterős bátorság is szívvel elé az ahoz, hogy megküzdve a tenger vézeivel, közvetve a haza felvirágzását mozdítsa elő! De az akadály, mely besüldíti terveit örökre megsemmisíti, az, hogy szegény, és saját költségén nem tanulhat Fiumében 2 éven át.

Ez akadály elhárítására teltetve vala amit a kormány. Azzal nagyon keveset segít a bajon, hogy évenként 1—2000 frtot tűz ki ösztöndíjjal a fűmei ker. tengerészfűk kitűnőbbjei részére. Így egy-kettőnek sorsát talán megjavítja, de haza i tengerésztűnket — legyen biztositva róla — legkevésbébbé sem emeli virágzásra.

Nagyobb áldozat kell ahoz, hogy tengerésztet teremtsünk. Van oly tengerpartvidékünk, milyennel Nápoly dícselkedhetik. Van kivételünk tengerentúli vidékekre. — kell, hogy alapítsunk tengerésztet is.

Ezt pedig tömeges áldozatok nélkül nem érhetjük el. Alapítsa a kormány ker. tengerészeti akadémiát Fiumében, vagy alakítsa ilyenné az ott levő „Scuola nautica principale”-t s tanítsa ki ott s kizárólag csak a magyar ifjakat állami költségén.

Akkor tengerésztűnk jó alapra lesz fektetve, s jó kezébe lesz letéve. Ha most megy tengerészetre a magyar ifju s Fiumében 2 évet tölt elhagyatottságban, ha mind ennek daczára sem veszi el a kedvét pályájától, tengerre száll, hajózik — s aztán egy-két év múlva haza jön.

Akkor másként lenne. A magyar ifjak mind tömegesen lépnének a tengerészetre. Egy-egy hajón több magyar fin volna együtt s nem éreznék oly nagyon a honvágy kínait.

Akkor aztán a rég tervbe vett „magyar tengeri Lloyd” eszméjét is meg lehetne valósítani. Mert a „magyar Lloyd” csak ugy felelhet meg tengerészetalapító feladatának, ha nem krovát születésű s magyarfaló hajósokat, hanem képzett s tösgyökere magyar tengerészeket alkalmaztat hajón.

Gondolkozzék e fölött kissé komolyan a magyar kormány, s aztán cselekedjék a hazaszeretet sugallata szerint. Akkor lesz tengerésztűnk, különben — nem!

A magyar hitelcségyelget végrehajtó-bizottsága megalakult, első Veninger Vencze lón. Az egyet jövő hétfőn kezd működni; az osztrák banktól a hat milliót a rendezés bir-kamatlábán felül 1% al kapja. Rendes bir-kamatlábán felül 1% al kapja. Rendes bir-kamatlábán felül 1% al kapja. Rendes bir-kamatlábán felül 1% al kapja.

Törvényhatósági ügy. A hiv. lap tegnapi száma írja: Az 1873. évi XI. t. cz. által Hódmezővásárhely város a törvényhatósági joggal ruházta ténél, ennek kormányzatát a város főispána idei június 15-én átvette s a város törvényhatósági jogainak gyakorlását ugyanazon a napon megkezdvén, azon kötevényből, melyben Csongrád megye hatóságával állott, kilépett, és közvetlen a m. kir. miniszterium alá helyeztetett.

Még mindig kísért a pénzválság. A Garondy-féle emlékkő építő társaság elhatározta, hogy — liquidál.

Khinaba magyar! Mint a hiv. lap írja, a magyar kormány lépéseket tesz az iránt, hogy a khinai vámügyi igazgatás tanulmányozása végett néhány magyar és osztrák állampolgár a khinai vámszolgálatba felvétesse. A khinai tengerészeti vámügyi főfelügyelője meg is ígérte a kormányának, hogy a magyar-osztrák monarchia két állampolgárát a szolgálatba felveszi. A fölvetésre főfelügyelő angol nyelv tökéletes ismerete szóban és írásban, jó könnyen olvasható kézírás és megfelelő jártasság a számadásban. Az illetők 19—23 évtől köztül állván, kivánatos, hogy erős testalkatnak legyenek, hogy a keletzsiai éghajlatot hátrány nélkül elviselhessek. A fölvezetők természetesen alárendeltébb állásban kezdendők meg pályájukat, azonban mégis már elejétől fogva 3000 frt évi fizetést élveznek, mely fokozatos előléptetés utján 15—30,000 frtra emelkedhetik. — A hivatalos lap felhívja azo meg Valentin kezét; aztán lehajta fejét, s csendes imát rebogott.

Valentin a grófné nézett, s érezte, mint szorult el szíve azon változás látásának kínos érzetere, mit ez év véghez vitt.

Harthon gróf szép háza csaknem hófehér lett, nemes, magas homloka a bánat vonalait által voltak összeráncolva.

A elkész megkezdte beszédét. Mint hajdan, most is magára tartott fővel és változatlan tartással hallgatót a gróf. Jól esett jelleknek a vallás szavait azon emberlő, hallani, a ki annyira méltó volt az ur szolgája lehetni, mint Aurélius.

kat, kik e pályára hivatást éreznek magukban, hogy minél előbb jelentkezzenek, mert a kiküldendő egyén megválasztása már közel időközbe fog megtörténni, miután az illetőnek szeptember végéig már Shanghaiba kellend érkeznie.

A szerb kir. biztos az egyházi ügyek rendezése végett közelebb értekezést hívott össze bizalmi férfiakból, de az értekezést megtartása elhalasztott; a dolgok ily fordulata lehangolást okozt. Ujvidékről közelebb azt távirják, hogy Platt főispáni biztos a polgármester és főügyész hivatali visszaélése miatt felfüggeszté állásuklól.

Nevezetes gyűjtemény híresben. Egy amerikai hetilap azt a meglepő hírt hozza, hogy az osztrák császárnak nevezetes koponyagyűjteménye van, még pedig a leghíresebb koponyák között; megsejtesse sok költésébe került. E válogatott és széles gyűjtemény darabjainak száma már is meghaladja a 400 at, és az egész világon egyetlenegy a magában.

A nemzetiségi ellenék Morvaországban a községi választásoknál sok helyen többségre jutott. Természetes, hogy nem örült ennek a kormány, s azzal akarja ezt visszatörölni, hogy a politikai köröket, mint államveszélyeseket, felszólítja. Nem jó pedig az ily dolgot erőszakolni.

A debreczeni lóversenyek sorozata 1873-ban.

Első nap. Vasárnap okt. 5 én d. u. 2 órakor. 1. Háromévesek versenye. 200 arany államdíj. Futat minden beföldi 3 éves ló. 1 1/2 mfd. Teher 105, mére 2 fntal több. Tét 200, bánat 100 ft. A második ló kap 500 ft. a tét és bánatpénzéből.

2. Kétévesek versenye. 100 arany államdíj, minden beföldi 2 éves ló számára. Távolság 1/2 mfd. Teher 105 fnt, mére 2 fntal több. Tét 100 forint, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

3. Földeszek versenye. Futatnak mezői gazdák saját oly lovai, melyeket a bíróság elfogad. Távolság a pályra köze, nyereg nélkül. Nyeremény: az 1 nek 70, a 2-iknek 20, a 3-iknak 10 ft. Bejelentés fél órával a futás előtt.

4. Nagy handicap. 800 ft egyleti díj minden ló számára. Táv. 2 1/2 mfd. Tét 150, bánat 100 ft. Szeptember 15 ig bejelentve 30 ft. A második ló a tét és bánatok 1/3-át nyeri; a terhek aug. 27-én a „Vadász” Versenylap”-ban és a „Sportblatt”-ban közhírré fognak tétetni.

5. 200 arany államdíj. Minden mén és kanca számára, mely magyar-osztrák birodalmi vagy németországi lakos jóhiszemű tulajdonos. Távolság 1 1/2 mfd. Teher 3 é. 105, 4 é. 122, 5 é. 127, 6 é. és id. 130 fnt, mére 3 fntal, egy 2000 flos verseny nyerője 6, két 5000 flos vagy 5000 flosra 9, két 5000 flos vagy egy nagyobb verseny nyerője 11 fntal több. A teherhalmozás maximuma 16 fnt. Tét 150 ft, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

Második nap. Kedd, okt. 7-én, d. u. 2 órakor. 1. Sz. kir. Debreczen város díja. 100 arany. Minden magyarországi ló számára. Táv. 2 mfd. Teher 3 é. 100, 4 é. 114, 5 é. 119, 6 é. és id. 122 fnt, mére 3 fntal több. Tét 10 ft, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

2. Kis handicap. 400 ft egyleti díj. Futat minden ló. Táv. 1/2 mfd. Tét 100, bánat 60 ft, szept. 15 ig jelentve 25 forint. A

terhek auguszt. 17-ig a „Vadász” és Versenylap” és a „Sportblatt”-ban közhírré fognak tétetni. A második ló a tét és bánatok egyharmadát nyeri.

3. Ostordíj és 200 forint egyleti díj. Futat minden bihari, Szabolcs, Szatmár, Hajdúkerület és Debreczen városbeli lakos agrárszaporijára, mely nem teliver, nyilvános idomító-intézetben idomást nem nyert és a mely nyilvános pályán más díjakra, mint a nevezett, vagy ahoz hasonleműre még nem futott. Teher 120 fnt. Urlovarok. Táv. 1 1/2 mfd. Tét 10 ft, f. v. f., indulópénz 5 ft, a második ló nyeri a tét és bánatpénzék felét; a 3-ik ló — legalább 5 nevezés esetében — tételt menti; három különböző tulajdonos lovanak kell indulni, hogy a díj kiadassék. Nevezés a verseny előtt napon, azaz okt. 6-án este 7 óráig a tükárnál.

4. 300 arany államdíj. Minden mén és kanca számára, mely magyar-osztrák vagy németországi állami lakos jóhiszemű tulajdonos. Távolság 2 mfd. Teher 3 é. 105, 4 é. 123, 5 é. 129, 6 é. és id. 130 fnt, mére 3 fntal, egy 2000 flos verseny nyerője 6, két 2000 flos vagy egy 5000 flos 9, két 5000 flos vagy egy nagyobb verseny nyerője 11 fntal több; viz; — a teherhalmozás maximuma 16 fnt. Angol vagy francia lóra külön 17 fntal több. Tét 200 ft, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

5. Vigasz verseny. Handicap. Kötelező minden lóra, mely a debreczeni év elejeze versenyekre aug. 9 ig nevezve van. Távolság 1 mfd. Tét 50, bánat 30 ft, szeptember 15 ig jelentve 10 ft, nyeres által kizárva 20 ft. A terhek aug. 27-ig a „V. és V-lap”-ban és a „Sportblatt”-ban közhírré fognak tétetni. Megjegyzések.

1. Lovat bona fide csak egyleti tag nevezhet.

2. Minden a pályán megjelenő loért 5 ft gyeppezz és minden indulásért 5 ft fizendő, kivéve a földeszeket. Minden nyeresemen után 5% a pénztár javára levonatik.

3. Nevezési zárnakop: az ostordíjra október 6, esti 7 óráig, a földeszek versenyére futás előtt fél órával, minden a egyéb díjra aug. 9-ike.

4. Minden a debreczeni versenyekre nevezett ló — kivéve az ostordíj és a földeszek versenyét — egyszersmind a vigaszversenyre nevezetnek tekintetik.

5. A terhek vámsulya, a távolság angol mfd szerint számítottak.

6. Valamennyi tét és bánatpénz a verseny előtt este 7 óráig a tükárnál befizetendő.

7. Teherhatározók (Handicapper) gr. Szapáry Iván, gr. Sztáray János és gróf Festetics Pál.

8. Minden nevezés és tudakozás következő ozim alatt: „versenyit” Führer Ernő titkárhoz Debreczenbe, bérmentesen intézendő; csak írásban vagy táviratilag tett nevezés érvényes. A díj külön megnevezése, a lovar neve és színei és a ló részletes leírása, ugy szintén az államdíjkiánál a terhek megbízhatóan bejelenteni kötelezik.

Minden igazságot nélkülöz állítás, hogy cikkem „becstelentő s a tényálladékat teljesen elferdítő” lenne, mert a) elérve a védekezők azon tétélel, — melyet a „dolog velejére térs” után felhordanak, t. i. hogy mennyi jótéteményben részesítették Bodnár Pált, kit rökönknek is vallanak, — felsorolva, hogy mily részegeskedési örvöngésben szenved, tény és nem ferdtetés az, hogy ugy az eszperes plebánus ur, valamint a káplán ur is, — saját beismerésük szerint csakugyan megverték, vagy az ő szávaik szerint a padozatra felbuktatták, ahol megsérté magát, b) tény, hogy a megverés után nevezett jogtalanul lezárták, mint mondják ők, hogy mámorát kitaludja.

Egyáltalán nélkülöz minden igazságot, melyet védekezők felhordanak állításai igazolására, mert 12-én este, midőn B. P. az eszperes plebánus ur sajátkezűleg írott czédulájával a parokhiára meghívott, egyáltalán nem volt részes, sem kék fölteknek még csak híre sem volt arczán, mit nem 4, hanem ha ugy tetszik, 8 tanuval is bizonyíthatunk.

Ugyintézen az is szükölködik az igazságban, hogy a nyiregházai kir. törvényszéktől részegeskedése miatt zárták volna el, mert mint ezt a vele együtt működő uraktól tudom, szembajja miatt volt kénytelen oda hagyni. Ennyit a S. E. T. B. P. urak között történtek megvilágítására az igazság érdekében, nem hallgathatja el azt sem, hogy a szent atyának ez nem első veredési esete.

Ezekből ugy hiszem, hogy S. E. veredők természeté világos, pedig ha a szent atya kívánja, mindezeket s még többet is tanukkal készek vagyunk igazolni.

A mi pedig a Steinius festő temetését illető dolgokat illeti, az egész papi védelem igazságszegény. „Ugyan akarta segédem elzárni, belegyűzsemmel, — de az övgyag készséggel jelenté, hogy fizetni akar!” — „fizetett is egy frot a papnak,” stb. Hallatlan merészség!

Nem ugy eszperes ur, az égne nem! hanem épen azon övgyag szavai és azon két uri ember, kik önkönek a halálesetet jelenték, tanúsága szerint, az itt hába hivatkozott önköz (az övgyag), alku szerint — 11, mond tizzenegy o. é. ft és 51 krét temették el önköz a minden vagyon nélkül és 4 neveletlen árvával hátramaradt övgyag halottját s ebből a temetés után, — mivel a halottból szekeret önköz el nem küldték, a halott kiszállítására adtak vissza az övgyagnek 1 mond egy o. é. ft és 10 krét és még azon fölül volt a temetőt jogtalanul elvett 5 o. é. ft. Ugy é, hogy a lelkisebb részletekig jól vagyok értesítve!

Mindézek fölött, ha S. E. és T. T. urak elégtételt követelnek is tölem, ismét csak azt mondom, hogy: „Igy garázdálkodnak nálunk a reverendárok.”

Vége pedig azon tétélekre, hogy tudassam velök az M. J. betük tulajdonosának valódi nevét, — csak azt mondom, hogy ömerek azt azon urak igen jól, aranzéve, hogy lovaság elégtételt vehessenek, ha pedig törvényes elégtételt ohajtanak, ugy forduljanak törvényes eszközökhöz és hidjék el, hogy e sorok írója mindig ura marad annak, a mit mond, és a mit ír, — különben, — ismertető jele M. J. nek, hogy bátran szembe mer nézni párkinnek utcán és zoldásztálnak.

Es most azaz zárom be e sorokat, hogy e tárgyban a polemikát köztem és S. E. T. T. között bevégeztek tekintem, eleget tevén az igazságnak.

M. J.

Helyi érdekek. Debreczen, jul. 9. A társadalmi élet legfőbb követelménye a közbiztonság lévén: csak is azon államokban, illetőleg városokban lehet nyugodt a társadalom egyes és összes tagja, melyben a személy és vagyon feletti szigorú őrködés meg

TÁRCZA.

SZÜLETÉS ÉS MŰVELTSÉG.

Regény négy kötetben.

Irta Schwartz Mária Zsófia.

Harmadik rész.

Az utolsó két hónapban sem a prépost, sem Valentin nem kapott levelet. Azt sem tudták, mikorra várják vissza a grófi családot. Egy szép vasárnap reggel, május végén, Valentin jókor a lelkészlakba ment, hogy atyját az egyházba kísérij.

Az utolsó versszakot énekeltek el ópen a szent beszéd előtt, midőn élénk mozgalom támadt az egyházban. Minden tekintet az ajtóra volt irányozva.

Meg Valentin kezét; aztán lehajta fejét, s csendes imát rebogott. Igen, isten áldása van honába vissza térésén, felett Valentin és szívélyesen megszörít kezét.

— És találkoztunkon is! — Köszönt, rebogó Valentin megindulva. Nem kell mondanom: legyen üdvözölve hazájában.

— Nem, én tudom, hogy gondolta azt. Midőn visszatérték, a gróf megköszönte az őszinte készségek mindazon bizonyítványait, a miket felmutatott, dicserőre a tett változtatásokat és a legnagyobb mértékben meg elégedetnek lázott lenni azzal, hogy ujra kedves büszke Ljungbróban lehet.

A gróf család most nagyon elvonultan él. Nem tett látogatást, a kevesen is alkalmatlanok voltak náluk, miután a szomszédok nem akartak addig látogatóst tenni, míg a grófi család náluk nem volt.

— Tehát az istenháza volt az, hol egy-mást ujra viszont kellett látnunk.

— Igen, isten áldása van honába vissza térésén, felett Valentin és szívélyesen megszörít kezét.

— És találkoztunkon is! — Köszönt, rebogó Valentin megindulva. Nem kell mondanom: legyen üdvözölve hazájában.

— Nem, én tudom, hogy gondolta azt. Midőn visszatérték, a gróf megköszönte az őszinte készségek mindazon bizonyítványait, a miket felmutatott, dicserőre a tett változtatásokat és a legnagyobb mértékben meg elégedetnek lázott lenni azzal, hogy ujra kedves büszke Ljungbróban lehet.

tonosau gyászba, s nem rendezett a sirnál gyászjelenteket, hanem mindent megtejt, hogy szívének bánata ne legyen olvasható arczán, és a férjét ne emlékeztesse mindenre, a mit Melzerben vesztett.

Valentin viseletében azonban még is történt egy változás, az nevezetesen, hogy általában kevesebbet foglalkozott Friggával, mint azelőtt. Soha sem láták hozzá közeledni, soha megszólítani. Rendesen a grófné mellé ült, és beszélt a világról, vagy a gróffal a fölmivelesről.

Ha Frigga hozzá fordult, mindig kész volt a társalgást folytatni, de soha sem kezdett el egyet véle.

Frigga rendkívül finom érzékeivel fogva nem soká észrevette, hogy Valentin őt kerüli, minek az lett a következménye, hogy ő is visszavonult, s ritkán szólította meg.

egyedül ült az erkélyen. Szemeivel a szűnőnélkül hánykódó habokat nézte.

A teremben a grófné, X. kisasszony, egy 30 éves leány és Auróra ültek.

A gróf sakkozott az örnagygyal.

Frigga soká átadta magát álmainak, míg nem léptek zaja háborította meg. — Valentin volt, ki a teremből kijött, s hozzá közeledett.

Előfizetési árak: Helyben és postán kelve. Egy évre 10 ft - kr. ...

A szabadság gyilkolói

Ne adja az ég, de tőlő pár szó lesz majd a spanyol ne irata. Már látnak felette kiderülni köztársaság egét, s azt hívők, leg fognak verpatakok folyni a ereiből, azért, hogy a testvérek ésga legyen.

Soha sebb alkalmat nem nemet arra nézve, hogy a államfőtől megszabaduljon, mi nyoloknak volt. Királyuktól jó badevül eszme, hogy - alakítsa a spanyol köztársaság.

Azt kelle hinniük, hogy nemzet egy szívve egy lélekke midőn jövő sorsa önkébe tété De midőn együtt kellett v kik örülni, hogy királyuktól szerivel megszabadulhatának, e len kezdtek torzszakadni. Azt e melyet önvédelemre kellett v nálniük, az öngyilkosság végrel eszközüll fogadták el.

Szerencsétlen nép ez. Ziláltabb állapot a legsz uralkodó országában sem lehet a spanyol köztársaságban. Mindenfélől igazolom, lázó hallatszék. Malagában pedig a gondolattal foglalkoznak, hogy egy részéből „Andaluzia” név államot alkossanak. Ott az a fegyverben áll most, s a honi ezen állanak a testvérgyilkol elv látszik ott felszárul kerüln ki hatalmasabb, az az erősebb kormányok csak az engedelm ki akar.

Ököljög és köztársaság! már ennél hatalmasabb szatir a felvilágosodásra és a szabadságra. Elszomorított lehet így a képe. Ugy tesz e nép, mint a mely az apai örökségen öszere Szébb örökség ocsóbb maradt még nemzetre ugy, mi nyolra - a köztársaság. Vér nélkül jutott a szabadságra, s ezt most azaz köztársaság, hogy egymás egyikük gad kifent fegyvert.

Európa barátságos rokonvözölte a felvilágosodott utós királyt, ki önbizonyosság fel lélepett a trónról, s utat ny hogy a nép köztársasági emelkedhessék a monarchia és. És ime, mennyire csál spanyol köztársaság jövőjehez reményeinkben!

A zavar nőttön nő. Eddig a karlisták és a giak küzdtek egymás ellen, mény is volt, hogy a karlist nek. De a köztársasági pár hireinek közepette megjelent, az alfonszta párt. S ki tud harmadik fog-e örülni a két rovársára?

Ily körülmények között nek látszik, hogy a köztárs gyökeret verjen a spanyol fe. És a szarnokoknak ism vük lesz egyvel, arra nézve

Regény négy kötetb. Irtta Schwartz Mária. Harmadik rész. (Folytatás.) Ujlag megérte Frigga azonban fejét ráta s mosolyog, vagy nem tünik fel előtte az as sága, vagy Valentin fedezett fel ott, a hol nem létezik.

Többé kénszerítve les kisasszonyok. - Bizonyára, mert ha h is ez arcot, még sem találko ben. Ily szellemű két szem n mint a Byroné. - Igaz, csak hogy az ne hogy orra és szája Eldon Arth sonló legyen, magyarázá Valen kísérve Friggát.

van szilárdítva, s ennek rendes folyamáról nem csak az arra hivatott közeg bírask tudomásal, hanem ha arról mindenki szemmel láthatólag is meggyőződhetik; - tapasztalván, hogy a közbiztonság óreinek egy részét mindenné, azaz nemcsak a nyit, hanem a legelhagyatottabb helyekre is kiterjed; sőt utóbbiak ketőzetet szorgalommal s erélyvel megfigyel tetnek.

Mint igen sok nagyobb városnak: sajnos! ugy Debreczennek is van még mai nap is oly elhagyatott része, hová az országos vásárok ki vételével - tapasztalhatod - vajmi kevés részben van kihatása rendőrség figyelmének.

Ki ne ismerne városunk nyugati része köz vetlen szomszédságában - a már csak romok ban heverő, s végpusztulásnak indult kül vésári sátorépületek rendetlen és elhagyott csoportját? (Lővenfél faluját?) mely a város elválasztó nagy nyílt árok befedésétél már mintegy a város testéhez van forradva.

Kine látta volna ezen szomorú magány nak - szánszó, egyszerűsdim félelmes lakóit? Emlékeztethünk még arra, midőn az em berifaj ezen szörnyei évtizedeken át épen a város főháza állatlenében a már elpusztult má száló holt előcsarnokában találtak menhelyeket, s hogy onnan elvándoroltak, azt is csak az idő romboló keze közvetítésének köszönhetjük.

Azonban ez a faj nem halt ki; s már a későbbi nemzedék azóta ismét itt ültet tanját, s talál mai napig biztos menhelyet az emlí tet romok közt.

Ezekre kívántam jelen soraimmal kissé figyelmessé tenni rendőrségünk illető, és öszes osztályát, egyidejűleg jó akaratulag felkérve ne engedjék továbbra is, hogy ezen bünbarlang lakói egész otthonossággal folytassák köz bot rányközösséget illető, közérkölséget egyaránt sértő műveleteiket; ne tűrjék tovább, hogy az emlí tet telen avonuló művelt közönség, különösen pedig nők és gyermekek, napközben is, annál inkább estendően gyakran pirulással és folytonos romegés közt tegyek meg mellőzö hetlen utjukat; továbbá ne engedje, hogy a hatván s tapasztalatlanabb vidéki munkás othon ehez szegény családjá részére veritkévő othon ehez szegény családjá részére veritkévő othon ehez szegény családjá részére veritkévő

Spanyolországban az alkotmányjavaslat van szőnyegen, de ez oly förcmü, hogy aligha fog életbe léptetettüni. A Bosphorus partján oly törekvések látszanak, hogy az öszes muzulman nemzeti ügy egy állami egészbe egyesíttessék. Ez a psmohamedanizmus!

III. d. Napoleonnak New Yorkban egy millió dollár értékű vagyona van. Azt mondják, hogy uralkodása utolsó évében ide gen név alatt vásároltatta meg a birtokokat.

S ha ezen hely is befog osztani a rendőri körjáratba, kettős haszna lesz, egyik az, hogy az ott lappong népsűrűdek társasága ritkulni fog, másik az, hogy a közönség is lát, hogy a rendőrség mindenütt jelenlétét, nagyobb biztonságba fogja magát érteztetni, s azt vagyok hajlandó bünni, hogy ez magának a rendőrségnek is előjárása, sőt fen állásának is épen ez volna egyik célja.

Mint hogy pedig azon emlí tet félelmes csapatnak néhány rendes, de szerénytelen s leginkább nőtagúhoz - a Széchenyitúra vé gen díszelendő gyékényes pálinkacsarnok környékén, - hol a nap uszmait elűződik a helyedében találak szórakozást, s hol más vendég nem volt alkalmunk láthatni - gyakorta sőt a napuk bármely részében szeren séje lehet bárkinek: csak azt lehetne hin nünk, hogy ez az illatos áruccsarnok nem más czérből - egyedül az illető naplókó kényel meért tünnek el rendőrségünk által.

Csak a közönségnek vélünk kifejezést adni midőn az elmondottak képesek arra is fel kéréjük a rendőrséget, hogy az ily utcai cső cselégyüldéket átalában mind, és ezek közt különben a Széchenyi utca végén nagyon szembe öltő s előtte, a gyalog járdán végig nyújtózókó nymphái miatt nagyon láb alatt levőt minél előbb téssék el onnét s a bájlat mérést uton-utófélen ne engedje meg. - Legye nek meggyőződve, hogy az a néhány forint évi

helybér elvesztése - a mit ott talán fizetnek nem fogja a városot véginségre juttatni. Erős reményünk van, hogy ujjonan szerve zett rendőrségünk, mint a mely a czélszerű reformok ismert barátja, nem fogja szíves fi gyelmességtelenséggel azzal viszonozni, hogy ez azt mondani, hogy chez is pénz kell, s hogy juk jobb időkre - míg majd az idő vaskeze a külvárosi sátorokat is megsemmisítvén: an nak a hivatalon vendégei és mulató helyei is végkép elenyésznek.

Sőt hisszük, hogy mind közérkölséi, mind közbiztonsági, mind szépsézetit tekintetek ből - a mai kor kívánalmának megfelelőleg - ezen derék város minden tekintetben vá rosiasabbá emelésében - más nagyobb vá roskkal versenyezve, - gyors léptekkel előre tál.

De mindamellett is, ha belátathatunk vagy titkos indokokból reményünkben csatalkozánk s szavunk a pusztában hangzanék el: nem fo gunk megnyugodni, s mindaddig közreműk dünk nyiltan, míg a kívánt eredményt - a Csallád áldozza fel - nem a hazáért, hanem a fegyvergyakorlatért?

Hány eset lehet ilyen? Tavórol sem akarjuk szomorúabbnak festeni a helyzetet, mint a hogy van a va lóságban.

A kolerajárvány uralg az egész ország ban, ezt már tagadni többé nem lehet. S a mi ezt elősegíti, az hogy a föld sem adott ele gendő táplálékot.

Nincs is kilátás, hogy a vész megszűnjék. Ily körülmények közt még csak véletlen háborútlon sem tarthatn, mert hiszen még a muszlimok is van talán annyi esze, hogy nem megy oda, hol ily bajt sejt.

Miert nem hagyják el tehát égő ezen az ideit fegyvergyakorlatot k a t? Mit gyótrik a népet még ezzel is? Az a katonák, kinek szülei s testvérei a közös katonákra nézve, az ideit fegyver gyakorlatot k a t!

S e tekintetben a törvényhatóságoknak kellene megkeresni a kormányt, hogy ezt sz kellejő ki, ha mindjárt Bécsben kell is ezért kérélmézni.

Segítsünk magunkon, mert bizony az is ten is elhagy, ha mi elhagyjuk magunkat a rancenoságok szünetlő hatatának a fentebb jelzett irányban.

Ne késsünk tehát az óvintézkedések be hozatásával. Mert majd késő lesz. S akkor ki vállal felelősséget?

Az ideit fegyvergyakorlatok. - Rosz időket élünk. Az elemi csapások ezer meg ezer neme környékez bennünket, s mineinket.

Amott a betegség támadta meg a népet s a szerencsétlenek oly állapotba jutottak, hogy nem tudnak magukon segíteni. Más po dig nem ügyel reájuk.

Itt tökre téve az évi termés valamí természetűi csapás által; a szegény népek már

most nincs kenyere. S mi kilátással megy a jövő telnek? Mindentől nyomor, kínlódás. A földművelőnek vagy nincs mi betakar ni földéről, vagy ha volna is valamije, nem hagyhatja beteg családját, vagy maga sem mehet dolgozra.

Iparosaink hasztalan dolgoznak, mert a legnagyobb kínosforrás, a föld megtagadván áldását, nekik alig jut ki még minden napi kenyérük is.

Szomorú dolgoknak nézünk elő. De az élet és halál urai ott a miniszteri bársonyszékben nem ügyelnek a gyzásos hely zetre, hanem elküldték magukat: fegyverre katonák!

Anyit ugyan megtettek, hogy elhasz tásk a hadgyakorlatokat, de ez már kevésnek látszik.

A jelen inségés világban épen azon erőteljes emberekre volna ottthon is a legnagyobb szükség, a kiket behívhat gyakorlatra.

Ismerjük itt Debreczenben oly iparos családapát, ki nemcsak maga, hanem minden segéde is be van hívva. Mit tegeyen az most? Csallád áldozza fel - nem a hazáért, hanem a fegyvergyakorlatért?

Hány eset lehet ilyen? Tavórol sem akarjuk szomorúabbnak festeni a helyzetet, mint a hogy van a va lóságban.

A kolerajárvány uralg az egész ország ban, ezt már tagadni többé nem lehet. S a mi ezt elősegíti, az hogy a föld sem adott ele gendő táplálékot.

Nincs is kilátás, hogy a vész megszűnjék. Ily körülmények közt még csak véletlen háborútlon sem tarthatn, mert hiszen még a muszlimok is van talán annyi esze, hogy nem megy oda, hol ily bajt sejt.

Miert nem hagyják el tehát égő ezen az ideit fegyvergyakorlatot k a t? Mit gyótrik a népet még ezzel is? Az a katonák, kinek szülei s testvérei a közös katonákra nézve, az ideit fegyver gyakorlatot k a t!

S e tekintetben a törvényhatóságoknak kellene megkeresni a kormányt, hogy ezt sz kellejő ki, ha mindjárt Bécsben kell is ezért kérélmézni.

Segítsünk magunkon, mert bizony az is ten is elhagy, ha mi elhagyjuk magunkat a rancenoságok szünetlő hatatának a fentebb jelzett irányban.

Ne késsünk tehát az óvintézkedések be hozatásával. Mert majd késő lesz. S akkor ki vállal felelősséget?

Az ideit fegyvergyakorlatok. - Rosz időket élünk. Az elemi csapások ezer meg ezer neme környékez bennünket, s mineinket.

Amott a betegség támadta meg a népet s a szerencsétlenek oly állapotba jutottak, hogy nem tudnak magukon segíteni. Más po dig nem ügyel reájuk.

Itt tökre téve az évi termés valamí természetűi csapás által; a szegény népek már

nak „debreczeni fítanodáról” közzétett (Hon 125. sz.) cikkében foglalt azon állítása, hogy azon fítanodában „a nemzetgazdaságban Lis z te a tul nem tudnak semmit.” m e r ö b e n a l a p t a l a n. E nyilatkozat hitelteliset máso lalában, a tagnap esti postával „Hon” felelő s szerkesztőjéhez fel is küldett. Részünkről is elharmadokoztak tartjuk György Aladárnak azon állítását már csak azért is, mert a nem zetgazdaságot fítanodákban előadó tanárnak magán-könyvtárban a Carey (nagy 3 kötetes) műven kívül, Stuart Mill, Wirth, Dühring, Roscher, Cheralier, Garnier, Molinári, Dupuis, nede, s hogy többet ne említsünk, Schäffle még is 1873-ik évi kiadású nemzetgazdasági műveit is bárki megláthatja, s kijelentjük, hogy nemzeti tanár mindezzel foglalkozik és fel is használja ezeket tanítványai oktatása alkalmával.

\* A N-Varadon emelendő ideiglenes színműzet. A jelen inségés világban épen azon erőteljes emberekre volna ottthon is a legnagyobb szükség, a kiket behívhat gyakorlatra.

Ismerjük itt Debreczenben oly iparos családapát, ki nemcsak maga, hanem minden segéde is be van hívva. Mit tegeyen az most? Csallád áldozza fel - nem a hazáért, hanem a fegyvergyakorlatért?

Hány eset lehet ilyen? Tavórol sem akarjuk szomorúabbnak festeni a helyzetet, mint a hogy van a va lóságban.

A kolerajárvány uralg az egész ország ban, ezt már tagadni többé nem lehet. S a mi ezt elősegíti, az hogy a föld sem adott ele gendő táplálékot.

Nincs is kilátás, hogy a vész megszűnjék. Ily körülmények közt még csak véletlen háborútlon sem tarthatn, mert hiszen még a muszlimok is van talán annyi esze, hogy nem megy oda, hol ily bajt sejt.

Miert nem hagyják el tehát égő ezen az ideit fegyvergyakorlatot k a t? Mit gyótrik a népet még ezzel is? Az a katonák, kinek szülei s testvérei a közös katonákra nézve, az ideit fegyver gyakorlatot k a t!

S e tekintetben a törvényhatóságoknak kellene megkeresni a kormányt, hogy ezt sz kellejő ki, ha mindjárt Bécsben kell is ezért kérélmézni.

Segítsünk magunkon, mert bizony az is ten is elhagy, ha mi elhagyjuk magunkat a rancenoságok szünetlő hatatának a fentebb jelzett irányban.

Ne késsünk tehát az óvintézkedések be hozatásával. Mert majd késő lesz. S akkor ki vállal felelősséget?

Az ideit fegyvergyakorlatok. - Rosz időket élünk. Az elemi csapások ezer meg ezer neme környékez bennünket, s mineinket.

Amott a betegség támadta meg a népet s a szerencsétlenek oly állapotba jutottak, hogy nem tudnak magukon segíteni. Más po dig nem ügyel reájuk.

Itt tökre téve az évi termés valamí természetűi csapás által; a szegény népek már

csarnokában játszik. Ma tehát a „Bika” ban lesz a társulat. Azt hisszük, hogy Baláz Kálmán zenének varázsa sokkal ismerősebb, minthogy őt ajánlani kellene a közönségnek.

\* A helybeli tornacsiget f. hó azaz jul. 12. szombaton d. u. 4 órakor vála az színműzet. A jelen inségés világban épen azon erőteljes emberekre volna ottthon is a legnagyobb szükség, a kiket behívhat gyakorlatra.

Ismerjük itt Debreczenben oly iparos családapát, ki nemcsak maga, hanem minden segéde is be van hívva. Mit tegeyen az most? Csallád áldozza fel - nem a hazáért, hanem a fegyvergyakorlatért?

Hány eset lehet ilyen? Tavórol sem akarjuk szomorúabbnak festeni a helyzetet, mint a hogy van a va lóságban.

A kolerajárvány uralg az egész ország ban, ezt már tagadni többé nem lehet. S a mi ezt elősegíti, az hogy a föld sem adott ele gendő táplálékot.

Nincs is kilátás, hogy a vész megszűnjék. Ily körülmények közt még csak véletlen háborútlon sem tarthatn, mert hiszen még a muszlimok is van talán annyi esze, hogy nem megy oda, hol ily bajt sejt.

Miert nem hagyják el tehát égő ezen az ideit fegyvergyakorlatot k a t? Mit gyótrik a népet még ezzel is? Az a katonák, kinek szülei s testvérei a közös katonákra nézve, az ideit fegyver gyakorlatot k a t!

S e tekintetben a törvényhatóságoknak kellene megkeresni a kormányt, hogy ezt sz kellejő ki, ha mindjárt Bécsben kell is ezért kérélmézni.

Segítsünk magunkon, mert bizony az is ten is elhagy, ha mi elhagyjuk magunkat a rancenoságok szünetlő hatatának a fentebb jelzett irányban.

Ne késsünk tehát az óvintézkedések be hozatásával. Mert majd késő lesz. S akkor ki vállal felelősséget?

Az ideit fegyvergyakorlatok. - Rosz időket élünk. Az elemi csapások ezer meg ezer neme környékez bennünket, s mineinket.

Amott a betegség támadta meg a népet s a szerencsétlenek oly állapotba jutottak, hogy nem tudnak magukon segíteni. Más po dig nem ügyel reájuk.

Itt tökre téve az évi termés valamí természetűi csapás által; a szegény népek már

Ököljög és köztársaság! már ennél hatalmasabb szatir a felvilágosodásra és a szabadságra. Elszomorított lehet így a képe. Ugy tesz e nép, mint a mely az apai örökségen öszere Szébb örökség ocsóbb maradt még nemzetre ugy, mi nyolra - a köztársaság. Vér nélkül jutott a szabadságra, s ezt most azaz köztársaság, hogy egymás egyikük gad kifent fegyvert.

Európa barátságos rokonvözölte a felvilágosodott utós királyt, ki önbizonyosság fel lélepett a trónról, s utat ny hogy a nép köztársasági emelkedhessék a monarchia és. És ime, mennyire csál spanyol köztársaság jövőjehez reményeinkben!

A zavar nőttön nő. Eddig a karlisták és a giak küzdtek egymás ellen, mény is volt, hogy a karlist nek. De a köztársasági pár hireinek közepette megjelent, az alfonszta párt. S ki tud harmadik fog-e örülni a két rovársára?

Ily körülmények között nek látszik, hogy a köztárs gyökeret verjen a spanyol fe. És a szarnokoknak ism vük lesz egyvel, arra nézve

Regény négy kötetb. Irtta Schwartz Mária. Harmadik rész. (Folytatás.) Ujlag megérte Frigga azonban fejét ráta s mosolyog, vagy nem tünik fel előtte az as sága, vagy Valentin fedezett fel ott, a hol nem létezik.

Hirdetés. A szoboszlói királyi járásbírság részéről, ezennel közzhírre tétetik, miszerint h. Szoboszlón elhalt néhai Bruner Jozefa és Barbarus János hagyatékához tartozó ingatlanokból 19 hold 1300 négyeseg öl telek aljn 6769 hr. szám alatt 620 forintba becsült szántó és kaszáló föld, 3469 hr. sz. a. 800 négyeseg öl 40 frtra becsült szőlő föld, 8 hold és 500 négyeseg öl köteleesen levő 160 frt becsértékű föld és az angyalházi 4 hold 120 frtra becsült föld folyó évi jul. 9-kán megtartott árverésen el nem kelvén, újabb árverésre folyó évi augusztus 6-ik napja d. e. 9 órája kitűzetett.

Uj raktárát nyári időnyre ajánlja Lippman Sámuel Debreczenben Czigléduroza városház alatt. Hőlygek részéről legkedveltebb nyári ruhák, szőcs, bors, granadák, gesz, Sedun, mosambik, sima és rangye lánc sima és ponpon.

Valódi borovitska Cholera ellen sikerrel használtatik. Posta utánvét alatt kapható Mayer Arminnál Szepes-Váralján. Egy butella (mezsely) ára 30 kr. o. ért.

Házmesteri augusztusban betöltendő állomásra alkalmas egyén kerestetik. Ajánlkozók jelentkezzenek KATZ JAKAB Széchenyitúczai irodájában. 437 1-

Érmelléki bor 1872-diki legjobb minőségű akó- és hordó száma, továbbá 1846-ki bakator és 1866-ki aszu bakator palackokban, ugyszinte tokaji aszu és szegszárdi vörös borok jutányos áron kapható Posszert Jánosnál Debreczenben saját házánál Piacútcza 1903. szám alatt. 406 3-6

Eladó birtokok. 1) Kisujtúczta elején 1718. sz. latti cserepes ház ondódi külös földével. 2) 9 régi boglyás nagy cserei kaszáló, gazdasági épületekkel. 3) hatvanúczai kertben 2 nyilas teményes föld. - Értekezhetni esik iránt kisujtúczán, a fentnevezett számu házbán lakó tulajdonossal. 427 2-